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OBECNÍ ZPRAVODAJ
AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO OBČANY
BRANTIC A RADIMI

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

za námi jsou další tři měsíce, během kterých 
v naší obci probíhá rozsáhlá obnova po loňských 
povodních. Možná to na první pohled vypadá, 
že se „všude něco kope a  opravuje“, ale věřte, že 
každá z těchto akcí má své opodstatnění a je sou-
částí širšího plánu vrátit život v obci do normálu – 
a pokud možno ho i vylepšit.

V  zámeckém parku už je nahrubo upravený 
terén a nahrubo připravené chodníky.

V  kulturním domě probíhají stavební práce, 
které s odstupem času odhalily problémy s vlhkostí 
v sálech a technickým stavem sociálních zařízení. 
Při přípravě podkladů k obnově tyto komplikace 
nebyly patrné – ukázaly se až v průběhu samot-
ných prací, a proto je nyní nutné provést i nezbyt-
né vícepráce. V rámci rekonstrukce se zde buduje 
také rekuperační systém, který výrazně zlepší od-
větrávání a celkový komfort v prostorách kultur-
ního domu.

Oprava dešťové kanalizace je již úspěšně do-
končena  – díky tomu můžeme navázat obnovou 
chodníků. Vím, že jejich současný stav byl pro 
mnoho z vás nepříjemný, ale bylo nutné postupo-
vat logicky a technicky správně. Pokud zastupitelé 
na červnovém zasedání schválí vítěze výběrového 
řízení, opravy chodníků budou zahájeny v červen-
ci.

Mezi další zahájené opravy patří rekonstrukce 
kabin v areálu TJ Sokol, opravy tří bytů v domě 
č. 32 i bytu č. 121, a také obnova oplocení kolem 
mateřské školy a obecního úřadu. Projektanti zá-

roveň připravují podklady pro další výběrová říze-
ní a žádosti o dotace, především na obnovu školní 
kuchyně a  základní školy. Tyto akce jsou složité 
nejen finančně, ale i  technicky, a  vyžadují velmi 
pečlivé plánování.

V případě školní kuchyně je zapotřebí napro-
jektovat rozsáhlou stavební část, elektroinstalace, 
odpady, vodu, plyn, výtah, rekuperační jednotku 
a také kompletní gastrovybavení. Jedná se o velmi 
náročnou akci, která vyžaduje součinnost mnoha 
profesí.

V případě základní školy je nutné, aby na sebe 
jednotlivé kroky navazovaly. Podklady k oplocení 
školy a  hřiště u  školy jsou již zpracované, avšak 
realizace musí počkat. Zpracovává se nový projekt 
veřejného osvětlení a připravuje se návrh parkovi-
ště z boční strany budovy – protože oba zásahy se 
týkají zahrady a budoucího oplocení, je důležité, 
aby byly provedeny koordinovaně a v návaznosti 
na další práce. Dále bude v  rámci obnovy školy 
vybudována jímka, která z  velké části zasahuje 
do zahrady školy. V červnu došlo základní školou 
k výběru dodavatele kontejnerových tříd, které bu-
dou do konce roku 2026 dočasně umístěny v za-
hradě školy. S  ohledem na jejich umístění bude 
možné přesně určit, do jakého prostoru budou 
zasahovat, a  teprve poté bude možné upravovat 
zahradu a  realizovat nové oplocení tak, aby vše 
navazovalo a  nebylo nutné provádět dodatečné 
úpravy.

Na konci června bude také vybrán dodavatel 
zpracování studií „Krasovka  – plán protipovod-
ňových opatření“ a „Krasovka – vodohospodářská 

a krajinářská opatření v povodí“. Chystá se rovněž 
obnova přečerpávací stanice pro Radim u Birka-
nu.

Ráda bych zmínila, že i  když máme podané 
žádosti o dotace a některé z nich jsou připravené 
k proplacení, stát zatím žádné prostředky nevypla-
til. Přesto jsme mohli zahájit práce díky finančním 
rezervám. Jsme si vědomi, že ne každá obec tako-
vou možnost má.

V letošním roce nás čeká velké množství práce. 
Realizované opravy mohou dočasně ovlivnit kaž-
dodenní chod obce, ale pevně věříme, že všechny 
tyto kroky povedou ke zlepšení prostředí, bezpeč-
nosti i kvality života v naší obci. Děkujeme vám 
za pochopení, trpělivost a ohleduplnost při pohybu 
v místech probíhajících prací.

Věřím také, že se i ve vašich domovech daří po-
stupně zvládat vysoušení a opravy tak, jak byste si 
přáli. Přeji vám, aby se vám podařilo vše úspěšně 
dokončit.

Ráda bych vás pozvala na letní obecní akce, 
které připravujeme během prázdnin – věříme, že 
si společně užijeme alespoň trochu zábavy i odde-
chu.

Na závěr bych chtěla poděkovat za pozvání 
na pasování prvňáčků – deset statečných školáků 
bylo slavnostně pasováno a zároveň jsme se loučili 
s páťáky. Přeji jim, aby se jim v nových školách lí-
bilo a dobře se jim dařilo.

Přeji vám krásné léto, plné slunce, dovolenko-
vých zážitků a hlavně pevné zdraví.

Jiřina Heinischová, starostka obce

Poděkování panu řediteli 
Mgr. Adamu Šimůnkovi

Ráda bych touto cestou poděkovala panu Mgr. Adamu Šimůnkovi 
za jeho dlouholetou a obětavou práci ve funkci ředitele základní školy 
a mateřské školy. Pod jeho vedením se škola rozvíjela nejen po stránce 
vzdělávací, ale také jako důležité komunitní centrum obce. Pan ředitel 
podal dohodu o ukončení pracovního poměru k poslednímu červenci. 
Děkujeme mu za vše, co pro školu a  její žáky vykonal, a přejeme mu 
mnoho pracovních i  osobních úspěchů a  spokojenosti v  jeho další 
profesní dráze.

V souvislosti s touto změnou zřizovatel školy vyhlásil výběrové řízení 
na nového ředitele či ředitelku školy v souladu s platnou legislativou. 
Výsledek tohoto řízení nebude vzhledem k  termínu uzávěrky 
zpravodaje ještě znám, o dalším vývoji vás budeme informovat.

Rádi bychom zároveň ujistili všechny rodiče a veřejnost, že změna 
ve vedení školy nijak neohrozí její fungování. Výuka bude i  nadále 
pokračovat a cílem zřizovatele je zajistit plynulý přechod a kontinuitu 
kvalitního vzdělávání pro všechny děti.

Jiřina Heinischová, DiS., starostka Obce Brantice
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V  pondělí 26.  května  2025 se v  obci Zátor 
uskutečnilo výjezdní zasedání Stálé komise Se-
nátu Parlamentu ČR pro Vodu – Sucho, vedené 
senátorem Ing.  Tomášem Navrátilem. Komise 
navštívila více obcí v Moravskoslezském a Olo-
mouckém kraji, které byly v září 2024 zasaženy 
ničivými povodněmi.

Pozvání ke společnému kulatému stolu při-
jali starostové obcí Brantice, Zátor, Čaková, Ši-
roká Niva, Nové Heřminovy, Vrbno pod Pradě-
dem a Krnov, dále zástupci odborných institucí, 
Okresních hospodářských komor Opava a Brun-
tál, státního podniku Povodí Odry, VAK  – Vo-
dovody a kanalizace Jesenicka a Agrární komory 
Opava. Osobně se zúčastnil také generální ředitel 
Povodí Odry pan Petr Birklen, jehož účast byla 
přínosná pro diskusi nad technickými a  vodo-
hospodářskými otázkami.

Diskuse byla otevřená, věcná a velmi potřeb-

ná. Starostové se víceméně shodli, že je trápí stej-
né problémy – zdlouhavá administrativa, nedo-
statečná a zpožděná pomoc od státu a nejistota 
ohledně financování obnovy po povodních. Ač-
koliv většina obcí již podala žádosti do přísluš-
ných dotačních programů, k  dnešnímu dni jim 
nebyly vyplaceny žádné prostředky. Opravy tak 
mnohdy zajišťují pouze vlastními silami.

Senátor Navrátil ve svém poděkování ocenil 
vstřícnost obcí, sdílené zkušenosti i  otevřenou 
diskusi. Všechny podněty budou podle jeho slov 
zohledněny při přípravě legislativních a progra-
mových kroků, jejichž cílem je vytvořit stabilní 
systém podpory obcí při obnově území a zajiště-
ní protipovodňové ochrany.

Děkujeme obci Zátor za zajištění organizace 
a všem zúčastněným za jejich aktivní přístup.

Jiřina Heinischová, starostka Obce Brantice

Rozdělení transparentní sbírky na pomoc po povodni
Obec Brantice upřímně dě-

kuje všem dárcům, kteří přispěli 
do transparentní veřejné sbírky 
vyhlášené na pomoc našim obča-
nům zasaženým ničivou povodní 
v září 2024.

Díky obrovské vlně solidarity 
a podpory se podařilo vybrat úcty-
hodnou částku 4.833.741,36 Kč.

O  tuto pomoc projevili zájem 
občané prostřednictvím 283 po-

daných žádostí. Komise složená 
ze zastupitelů obce žádosti pečlivě 
posoudila dle schválených pravi-
del. Osmnáct žádostí bylo bohužel 
zamítnuto, a to nejčastěji z důvodu 
chybějícího trvalého pobytu ke dni 
13. 9. 2024, nedoloženého právního 
vztahu k  pozemku či duplicitního 
podání.

Finanční prostředky byly určeny 
výhradně na pomoc s obnovou po-

zemků poškozených povodní, a  to 
těm občanům, kteří k těmto pozem-
kům měli vlastnický, spoluvlastnic-
ký nebo nájemní vztah a  zároveň 
zde měli trvalý pobyt.

Výše příspěvku byla vypočte-
na poměrně podle podílů na jed-
notlivých nemovitostech, aby bylo 
rozdělení co nejspravedlivější. Celý 
proces proběhl zcela transparentně, 
na základě jasně stanovených pod-

mínek schválených Zastupitelstvem 
obce.

Poděkování patří také pracovni-
cím obecního úřadu, které zvládly 
ve velmi krátkém čase zorganizovat 
administrativní proces, připravit 
smlouvy a  zajistit rychlý a  hladký 
průběh vyplácení finanční pomo-
ci. Díky tomu mohli občané obdr-
žet podporu v  co nejkratší možné 
době.

Místní poplatky na rok 2025
Poplatek za odpad činí 600 Kč/osoba/rok. 

Poplatek ze psů:
•	 100 Kč za jednoho psa v rodinném domě,
•	 300 Kč za druhého a další psy,
•	 držitelé nad 65 let: 100 Kč za prvního psa, 300 Kč za každého dalšího.

Platby je možné uhradit v hotovosti či kartou na OÚ, nebo převodem na účet obce 
s uvedením variabilního symbolu. Splatnost do 30.9.2025. Pro případné dotazy se 
obraťte na obecní úřad. 

Stálá komise Senátu VODA–SUCHO jednala se starosty v Zátoře

Zmírnění a odstranění 
následků povodňových škod 

na území obce Brantice

Název projektu:	 �Zmírnění a odstranění 
následků povodňových 
škod na území obce

Poskytovatel: 	 Moravskoslezský kraj
Adresa: 	 28. října 117, Ostrava 702 18
Popis projektu: 	� Účelem realizace 

projektu je zmírnit 
a odstranit povodňové 
škody v obci Brantice.

Částka: 	 53 380 693 Kč

Název projektu:	 �Zmírnění a odstranění 
následků povodňových 
škod na území obce

Poskytovatel:	 Moravskoslezský kraj
Adresa:	 28. října 117, Ostrava 702 18
Popis projektu:	� Účelem realizace 

projektu je zmírnit 
a odstranit povodňové 
škody v obci Brantice.

Částka:	 12 000 000 Kč

Upozornění pro občany – buďte obezřetní!
Vážení občané,

v posledních dnech jsme zaznamenali případy, kdy byli obyvatelé telefonicky 
kontaktováni z cizích čísel s nabídkou na čištění komínů nebo kontroly 

krovů. Volající se nepravdivě odkazují na spolupráci s Obcí Brantice.

Obec Brantice tímto sděluje, že s žádnou takovou firmou nespolupracuje. 
Pokud by obec plánovala jakoukoli obdobnou akci, vždy o ní předem 
informuje prostřednictvím oficiálních komunikačních kanálů – tedy 

webových stránek, Instagramu, Facebooku a obecního rozhlasu.

Pokud vás kdokoli kontaktuje s podobnou nabídkou, 
doporučujeme si raději informaci ověřit na obecním úřadě.

Zároveň žádáme občany, aby byli všímaví a obezřetní při pohybu 
neznámých osob v obci. V případě, že zaznamenáte podezřelé chování, 

neváhejte kontaktovat Policii České republiky na čísle 158.

Děkujeme za vaši spolupráci.
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Kulturní výbor informuje
Vážení občané,
rádi bychom Vás informovali 

o aktuálním dění v oblasti kultury 
za naši obec.

V květnu jsme uspořádali spo-
lečenský večer pro seniory, který se 
tentokrát konal v kulturním domě 
v  sousední obci Zátor. Důvodem 
byly pokračující rekonstrukční 
práce na našem kulturním domě 
v  Branticích, který byl poškozen 
ničivými povodněmi v  září  2024. 
Velké poděkování patří obci Zátor 
za možnost využití jejich kulturní-
ho domu pro tuto akci.

Naši senioři byli společně do-
praveni autobusem, který je vy-
zvedl v  Branticích i  Radimi. Po 
příchodu je čekal welcome drink 
a  následovala chutná večeře. Pro 
zpříjemnění večera byl připraven 
také foto koutek, kde si mohli 
všichni účastníci pořídit společné 
fotografie.

Součástí programu byla vystou-
pení dětí ze základní školy v Bran-
ticích, známé hudební Duo Jama-
ha a manželé Hudeczkovi. Pozvání 
přijali i naši přátelé z obce Sedliště, 
kteří nás poctili svou návštěvou 
a společně jsme si užili večer plný 
zábavy, přátelství a pohody.

Na léto připravujeme další dvě 
zajímavé akce.

Radimský kotlík – Soutěž 
ve vaření guláše

Akce proběhne 12.  červen-
ce 2025 od 11:00 v areálu TJ Sokol 
Radim. Maximální počet soutěž-
ních týmů je 10, proto neváhejte 
a přihlaste se co nejdříve! Přihláš-

ky přijímá obecní úřad na telefon-
ním čísle 554 646 032.

Na návštěvníky čeká bohatý 
doprovodný program: jízda na ko-
ních a ponících, skákací hrad pro 
děti a  zábavné soutěže pro malé 
i  velké. Hudební program zahájí 
odpolední kapela WAGON, večer 
bude patřit k  tanci a  zábavě pod 
širým nebem s  kapelou CON-
TRACT. Vstup na akci je zdarma.

Pravidla soutěže:
•	 Startovné: 400 Kč
•	 Minimální množství guláše: 

8 litrů
•	 Vaření na otevřeném ohni
•	 Zákaz domácích příprav (maxi-

málně povolen domácí vývar)
•	 Každý tým si určuje cenu za 

porci a  odpovídá za její prodej 
sám

Pořadatel zajistí:
•	 ohniště a dřevo
•	 vodu
•	 stoly
•	 misky a lžičky
•	 2 bochníky chleba pro každý 

tým
•	 2 kg cibule pro každý tým

Rozloučení s prázdninami

Další letní akcí je rozloučení 
s prázdninami, které se uskuteční 
30. srpna 2025. Pro děti bude při-
praven bohatý program plný her 
a zábavy.

Těšíme se na setkání s Vámi!

Za kulturní výbor předseda, 
Michal Šerý

Poděkování za koncert Vypsané 
fiXy pro Brantice a Radim

Díky dlouholetým a  věrným 
fanouškům  – rodině Navrátilů 
z Brantic – se kapela Vypsaná fiXa 
ve spolupráci se Seznamem.cz roz-
hodla uspořádat speciální strea-
mový koncert věnovaný Branticím 
a  Radimi. Tato výjimečná akce 
proběhla přímo ve zkušebně kape-
ly a její součástí byly i video vstupy 
s občany z Brantic, které mohli di-
váci během přenosu vidět.

Během koncertu se podařilo 
vybrat téměř 200.000 Kč. Velké 
poděkování tedy patří dárcům, bez 
kterých by se tento výsledek nikdy 
nepodařil, ale také rodině Navrá-
tilů, která byla inspirací pro Vy-
psanou fiXu, kapele Vypsaná fiXa 
za její energii a  ochotu, a  redakci 
Seznam.cz za rychlé a profesionální 

zorganizování akce.
Vybrané finanční prostředky 

plánujeme využít na vylepšení ve-
řejného prostoru, který slouží co 
nejširšímu okruhu občanů  – kon-
krétně na opravy a  doplnění vy-
bavení dětského hřiště, úpravy 
sportovního areálu nebo vybavení 
kulturního domu. Jedná se o oblas-
ti, které nelze vždy financovat z do-
tací, a  právě proto si této podpory 
nesmírně vážíme.

Sbírka na platformě Darujme.cz 
stále pokračuje: www.darujme.cz/
pro-zaplavene-brantice. 

Děkujeme všem, kteří přispěli, 
sledovali koncert a  podpořili naši 
obec  – nejen finančně, ale i  svou 
účastí a nadšením.

Radimský 
kotlík 
Soutěž 
ve vaření
kotlíkového
guláše

Sobota 12. července 2025
Areál sokolovny v Radimi (Brantice)

2025

Pravidla a informace
 
Soutěž ve vaření guláše pro 10 týmů, startovné 400 Kč za tým (platba předem na Obecním úřadě). Vaří 
se výhradně na ohni. Každý tým si určuje cenu porce a zajišťuje vlastní prodej. Stanoviště se připravují 
od 11:00. Během dne budou návštěvníci ochutnávat a hlasovat. Proběhnou dvě soutěže – hodnocení 
odbornou komisí a veřejností. Posuzuje se také originalita a výzdoba stanoviště. Vyhlášení výsledků 
a předání hodnotných cen v 18:00. Registrace týmů na telefonním čísle: 554 646 032

Hudební program

WAGON – odpolední muzika k poslechu i náladě, 
CONTRACT – večerní zábava a tanec pod 
širým nebem!

doprovodný program

Jízdy na koních a ponících, skákací hrad pro děti, 
zábavné soutěže pro malé i velké

pořadatel zajistí
Ohniště a dřevo, vodu, stoly, misky a lžičky, 2 bochníky chleba pro každý tým (další dle potřeby si tým 
zajistí sám), cibuli – 2 kg na tým

Přijďte si užít den plný chutí, vůní, muziky a zábavy pro celou rodinu!

Akci pořádá obec Brantice
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Rozhovor s manželi Juříčkovými: 
O budoucnosti, přírodě a stěhování berušek

Odkud pocházíte a  jak 
jste se ocitli v  Branti-
cích?

Paní Dita: Pocházíme 
z  Krnova a  jsem tu kvůli 
manžela, který tady před 
patnácti lety, vlastně ješ-
tě dva roky předtím, než 
jsme spolu začali žít, kou-
pil domeček.

Pan Jaroslav: Já chtěl 
rodinný domek v blízkosti 
Krnova.

Nelitujete toho teď? 
(kvůli nedávným po-
vodním)

Paní Dita: Ale ne. Kdy-
bych žila na kopci, tak 
jsem asi klidnější, ale co 
naděláte.

Pan Jaroslav: Ale hlav-
ně mi pořád říkáš, že kdy-
bys mě znala, jak jsem tady ten dům kupoval, že 
už bys nešla do starého, že by sis radši postavila 
nový.

Paní Dita: Já to tady miluju, ale spíš kvůli 
opravám. To na jednom konci něco opravíte a jen 
co skončíte, můžete začít opravovat na druhém.

Jaké jsou Vaše původní profese?
Paní Dita: Já jsem zdravotní sestra a manžel 

je hasič.

Teď máte firmu s trefným názvem „Brantic-
ký dvorek“ a prodáváte zeleninu a zahradní 
techniku. Čí to byl nápad?

Pan Jaroslav: To byl nápad manželky. Ráda 
pěstuje zeleninu a měla jí moc, takže to před dvě-
ma roky začalo tak, že jsme dali na branku skříň-
ku a ceduli „Přebytky ze zahrady“, a lidi si brali.

Paní Dita: Měli jsme toho tolik, že jsme to 
nestačili sníst a  bylo mi to líto vyhodit. To byl 
takový prvotní impuls. Další důvod byla ta ze-
lenina v obchodech. To je katastrofa. Nastříkané 
kde čím, to nevíte, jestli jíte okurku nebo rajče, 
nemá to žádnou chuť.

Pan Jaroslav: Servis a  prodej sekaček jsi mi 
taky vymyslela ty.

Paní Dita: To je zase tím, že mám pocit, že co 

nespravíš ty, nespraví už 
nikdo. Ale hlavně máš vy-
studovanou zemědělskou 
školu v  oboru mechani-
zace zemědělských strojů, 
takže se to nabízelo.

Pan Jaroslav: Ano. 
Spadá to přímo do mého 
oboru a  taky mě vždycky 
bavilo hrabat se v  moto-
rech a  všechno spravovat. 
I  v  bývalé práci jsem měl 
na starosti pily a  podob-
nou techniku. A  navíc 
jsme chtěli využít tady ty 
prostory, ta hospodářská 
část je hrozně veliká.

Kdo tomu tady šéfuje?
Pan Jaroslav: Určitě 

manželka. To je moje šé-
fová a já musím dřít. Já tu 
jsem vlastně jen jako tako-

vý podkoní (směje se).

Co je pro Vás při Vašem pěstování nejdůle-
žitější?

Paní Dita: Aby to bylo bez chemie. Někdy je 
to sice náročné, jindy se to nepovede, někdy vám 
do toho hodí vidle škůdci, a když ne škůdci, tak 
počasí, ale když se člověk snaží, tak to jde. A když 
se to nepovede, tak se to nepovede. Člověk se 
z toho nezhroutí.

Jaké postupy a přístupy tedy k boji se škůd-
ci používáte?

Paní Dita: Každý zahrádkář ví, že když vy-
sadí různé aksamitníky a měsíčky mezi rajčata 
a papriky, je to dobrý způsob, jak držet škůdce 
od zeleniny dál. Jako postřik používám různé 
bylinky. A  teď třeba nedávno mi proti mšicím 
hodně pomohly berušky. Když se mi někde ob-
jeví mšice, každou berušku, co najdu, odnesu 
na ty mšice.

Pan Jaroslav: Manželka pak najde na stromě 
berušku a  odnese ji na angrešt. Nebo na rybíz. 
Nebo na ibišek.

Paní Dita: Nosím je tam, kde jsou ty mšice. 
Ony tam nakladou larvy a ty jsou mnohem žra-
vější, než ta beruška a do týdne, dvou je ta rost-

lina čistá. Proti slimákům zase máme indické 
běžce. Jde to i bez chemie.

Jaká je podle Vás budoucnost pěstování ze-
leniny?

Paní Dita: Upřímně nevím, jak dlouhou bu-
doucnost to pěstování ještě má. Chemický prů-
mysl v  agrokultuře je tak obsáhlý, a  je to těžký 
business, co si budeme povídat, ale oni tou 
chemií ve finále všechno zničí. Veškerý půdní 
život, hmyz i  zvířata. A řeknou vám, že stříkají 
jen v noci, kdy už žádný hmyz nelétá, ale i  tak. 
Včely umírají, protože je všechno postříkané. Je 
to hrůza.

Pan Jaroslav: My, když si zakládáme nové pole, 
tak půdu na půl roku zakryjeme silážní plachtou 
a když ji pak odděláme, máme pod ní v podstatě 
kompost, který zapracuju rýčem a mám připra-
venou, vlastně rovnou i pohnojenou, půdu. Bez 
jakýchkoliv škodlivých prostředků si připravíte 
krásné políčko.

Jaké druhy zeleniny pěstujete a  kde se dá 
koupit?

Paní Dita: Máme tady několik druhů salátků, 
ty jsme dodávali do kavárny Matelis v  Krnově, 
ale jejich čas už pomalu končí a  začíná sezóna 
rajčat, okurek a paprik. Loni jsme dělali zeleni-
nové bedýnky a prodávali je na trhu u Point Café, 
ale vlastně ve čtvrtek jsme s tím začali a v sobotu 
přišla povodeň. Majitelce se utopilo i to prodejní 
auto, proto jsme letos zatím nezačali, ale záleží 
na poptávce. Dále pěstuju ředkvičky, patisony, 
kedlubny, teď zkouším květák. Takže až nastane 
jejich čas a dozrají, postavím před dům ceduli, že 
máme otevřeno a můžete si přijít.

Děkuji, přijdu. Jaké jsou Vaše plány do bu-
doucna?

Pan Jaroslav: Chceme tady udělat kamennou 
prodejnu, ať i  ten zahradní sortiment můžeme 
vystavit, dílnu tady už mám. Ale chtěli bychom 
to pojmout tak, že tu dáme i lavičky, ať si tu mů-
žou lidi v klidu posedět. Alespoň trošku zpomalit 
ten uspěchaný život.

Paní Dita: Taková je vize, co bude, to se uvidí.

Přeju Vám, ať se Vám tato Vaše vize vyplní 
a děkuji, že pro nás pěstujete zeleninu s lás-
kou a s láskou k přírodě.

Vernisáž dětské výtvarné tvorby
Že pátek 13. nemusí být smolný 

den, o  tom se přesvědčili žáci, rodiče 
a  hosté na Obecním úřadě v  Branti-
cích.

V  tento den byl v  odpoledních 
hodinách otevřen 12. ročník výstavy 
Dětská výtvarná tvorba, na které svou 
tvorbu prezentovali žáci výtvarného 
oboru Základní umělecké školy Dra-
homíra Malovaného, s. r. o.

Vernisáž se nesla ve slavnostním 
duchu, kdy se po úvodních slovech 

paní učitelky Dagmar Stavárkové 
a paní starostky Brantic Jiřiny Heinis-
chové roztančilo duo břišních tanců 
Dambra. Tanec doplněn barevnými 
rekvizitami rozzářil prostory obřadní 
síně.

Pozvání k  prohlídce prací žáků 
umístěných na chodbě budovy 
a  v  místnosti vedle obřadní síně bylo 
doplněno pobídkou k malému občers-
tvení, které přišlo přítomným v teplém 
dni vhod.



5

Co se u nás v SRPŠ Brantice dělo – a co chystáme dál?
Milí rodiče, přátelé školy a  naši sousedé 

z Brantic a Radimi,
máme za sebou první polovinu roku, a  tak 

bychom se s vámi chtěli podělit o to, co všechno 
jsme v SRPŠ společně zvládli. A že toho nebylo 
málo! Máme radost, že se zapojujete, chodíte na 
akce a podporujete naši snahu udělat pro děti 
(a vlastně i pro nás všechny) něco hezkého.

Hned na jaře jsme se pustili do úklidu obce 
v rámci akce Ukliďme Brantice a Radim, kterou 
jsme uspořádali společně s obcí. Moc děkujeme 
všem, kteří si udělali čas a přišli nám pomoct. 
Po povodních zůstalo v některých částech dost 
nepořádku, ale díky vám se podařilo spoustu 
toho uklidit. Po práci jsme si dali něco dobrého, 
poseděli a popovídali. Byla to fajn akce – a plá-
nujeme ji zopakovat i na podzim. Kdo budete 
chtít, určitě se přidejte!

Na konci dubna jsme uspořádali pálení čaro-
dějnic na hřišti v Branticích. Děti přišly v nád-

herných kostýmech, soutěžily, dostaly dobroty 
a  všichni si užili pohodový podvečer. Navští-
vil nás i klaun Artík, který jako vždy rozesmál 
nejen děti, ale i dospělé – děkujeme mu za to! 
Nechyběl oheň, špekáčky a příjemná atmosféra. 
Takové chvíle máme prostě rádi.

Novinkou tohoto roku byla akce s  názvem 
Cesta plná úkolů. Sešli jsme se u bývalé Hrušky, 

rozdali dětem hrací karty a  vydali se na trasu 
s  úkoly. V  cíli nás čekal „strážce lomu“, další 
stanoviště se soutěžemi a zasloužený odpočinek 
u táboráku. Děkujeme všem, kdo se podíleli na 
přípravě – bez vás by to nešlo!

A protože SRPŠ myslí i na seniory, proběhla 
krásná akce v rámci participativního rozpočtu – 
vystoupení oblíbené kapely Duo Jamaha. Hud-
ba, tanec, zpěv a dobrá nálada – přesně to, co si 
všichni zasloužili. Jsme rádi, že se večer líbil a že 
si ho naši senioři užili.

A co dál? Už teď pro vás chystáme srpnové 
mobilní planetárium, které mělo loni takový 
úspěch, že jsme museli přidávat promítání. Le-
tos přivezeme úplně nové filmy, takže se máte 
na co těšit! Místo konání ještě doladíme podle 
toho, jak budou pokračovat opravy po povod-
ních – ale určitě vše včas zveřejníme.

S přáním hezkého dne, Členové SRPŠ

Jarní novinky z mateřské školy
Máme za sebou zápis nových dětí a  už 

nyní se těšíme, až je v  září přivítáme mezi 
sebe. Školková zahrada je opět plná dětského 
smíchu – chybí už jen pár drobností k úpl-
nému dokončení, ale radost dětí z  pohybu 
a objevování nových herních prvků je k ne-
zaplacení.

 Velkou událostí letošního roku bylo také 
vzdělávání pedagogů. Naše paní učitelky 
navštívily Barcelonu a  Tenerife, kde se se-
známily s  různými přístupy ke vzdělávání 
a  načerpaly inspiraci pro svou práci. Získa-
né zkušenosti už nyní obohacují každodenní 
dění ve třídách. V  červnu je pak čeká další 
výjezd v  rámci programu Erasmus+, ten-
tokrát do Dublinu, kde se budou moci dále 
vzdělávat, získávat nové informace a  čerpat 
inspiraci od svých zahraničních kolegů.

Červen u  nás tradičně patří loučení 

s  předškoláky. Letos se s  nimi rozloučíme 
20.  června během slavnostního pasování, 
které se uskuteční na školkové zahradě za 
účasti jejich rodin a blízkých. Akce nabídne 
jen pár jednoduchých úkolů, které si děti bu-
dou moci vyzkoušet, ale především představí 
nově upravenou školkovou zahradu a všech-
ny její herní prvky, jež dětem přinášejí spous-
tu zábavy a možností k objevování. Pro zpří-
jemnění atmosféry bude na místě také stánek 
se zmrzlinou – Tak trochu jiná točená, takže 
děti mají zajištěné i něco na zub. Navíc bude 
k dispozici opékání špekáčků, které jistě po-
těší malé i velké. Akce proběhne v poklidném 
duchu, protože hlavní motivací je propojit 
vztahy jak mezi rodiči, tak s pedagogy.

 Největší radostí je pro nás vidět spoko-
jené děti, které se v opravené školce cítí bez-
pečně, uvolněně a šťastně – jako doma.

Ze života naší školy

Milí čtenáři,
rádi bychom se s  vámi podělili 

o to, co jsme v posledních týdnech 
ve škole zažili. Bylo toho opravdu 
hodně – spousta nových zkušeností, 
radosti a krásných společně stráve-
ných chvil.

V  květnu jsme se s  15 žáky vy-
dali na pětidenní výjezd do Slovin-
ska v  rámci programu Erasmus+. 
Navštívili jsme školu v  Krtině, kde 
jsme poznávali nejen tamní školní 
život, ale také místní kulturu, pří-
rodu a  zvyky. Děti měly příležitost 

mluvit anglicky v  reálných situa-
cích, navázaly nová přátelství a od-
vezly si spoustu krásných zážitků.

Na konci května proběhlo na 
naší škole SCIO testování žáků 3., 
4. a  5. ročníku. Výsledky nám po-
mohou lépe porozumět tomu, kde 
se naše děti nacházejí, a  jak jim co 
nejlépe pomoci v dalším rozvoji.

Jednou z  nejoblíbenějších akcí 
tohoto období byl Restaurant Day, 
který jsme připravili ve spoluprá-
ci s  paní Říhovou. Děti se zapojily 
do soutěže Masterchef Junior, kde 
jejich úkolem bylo upéct něco z lis-
tového těsta – a že se úkolu zhostily 
opravdu skvěle! Kromě toho si užily 
i doprovodné aktivity, jako byla lu-
kostřelba, malování na obličej nebo 
jízda na koni. Bylo krásné sledovat, 

jak si děti i  rodiče společný den 
užívají. Všem, kdo se na organizaci 
podíleli nebo se přišli podívat, moc 
děkujeme.

V polovině června jsme vyrazili 
na školu v přírodě, která se konala 
od 16. do 20. června v Budišově nad 
Budišovkou – RS Zálesí. Učili jsme 
se venku, hráli hry, chodili na výle-
ty, opékali špekáčky a večer si užili 
i  vlastní diskotéku. Celý týden byl 
plný smíchu, pohybu a  zážitků, na 
které budeme všichni dlouho vzpo-
mínat.

Děkujeme všem, kdo se na škol-
ním životě jakkoli podílejí  – rodi-
čům, kolegům i  dětem samotným. 
Už teď se těšíme na další společné 
zážitky!� Za kolektiv školy

Veronika Studničková, učitelka
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Odpadové hospodářství
Od 1. ledna 2025 musí všechny obce v České republice splnit zá-

konný cíl – vytřídit alespoň 60 % odpadu. Pokud tento limit nebude 
splněn, hrozí obci pokuta až 200 000 Kč. Tato povinnost je součástí 
celostátního úsilí o  ochranu životního prostředí a  snížení množství 
směsného komunálního odpadu.

Zároveň rostou náklady na skládkování. Zatímco v  roce 2024 
byla základní sazba poplatku 1 250 Kč za tunu, v roce 2025 to bude 
1 500 Kč za tunu a v roce 2026 již 1 600 Kč za tunu. Kromě toho se 
snižují limity pro třídicí slevu – pokud je překročíme, za přebytečný 
odpad platíme výrazně více.

Připomínáme, že poplatek za odpad činí v naší obci zatím 600 Kč 
na osobu a rok.

Čím více budeme společně třídit, tím více se nám podaří udržet 
tuto částku na přijatelné úrovni a zabránit jejímu výraznému navýšení 
v budoucnu.

S ohledem na povodně, které naši obec v poslední době postihly, 
bychom rádi vyzvali všechny občany, abychom se postupně vrátili do 
běžného režimu a začali opět důsledně třídit odpad.

Občané naší obce mají možnost:
•	 �Využívat barevné nádoby na tříděný odpad rozmístěné po obci.
•	 �Využít objekt společnosti Rewise, kde je aktuálně zpracovávána 

projektová dokumentace na vybudování sběrného místa.
•	 �Využívat svoz plastů a tetrapakových obalů přímo od domu – svoz 

probíhá dle pravidelného harmonogramu.
Dobrou zprávou je, že žádost o  dotaci na pořízení kompostérů 

v rámci DSO Loučka byla schválena. Obec tak v brzké době očekává 
dodání nových kompostérů a také žlutých popelnic o objemu 240 litrů 
na plast, které postupně nahradí současný systém svozu plastových 
pytlů.

Na závěr bychom rádi informovali, že Technické služby Krnov, 
které pro naši obec zajišťují svoz odpadu, aktuálně evidují výpadek 
v dodávce čipů na popelnice. Prosíme proto všechny občany, kteří si 
o čip zažádali a doposud jej neobdrželi, o trpělivost. Jakmile budou 
čipy dodány, budete včas vyrozuměni o způsobu jejich vydání.

Děkujeme všem občanům za spolupráci a zodpovědný přístup 
k odpadovému hospodářství.

Informace k navážení hlíny 
a využití prostředků z Nadace VIA

Rádi bychom vás informovali, 
že navážení hlíny bude probíhat až 
do měsíce září  2025. Hlína, stejně 
jako služby geodeta a  nádoby na 
odpad, jsou pořizovány z prostřed-
ků veřejné sbírky realizované pro-
střednictvím Nadace VIA.

S  ohledem na to, že hlína je 
nedostatkovým zbožím, po ne-
dávných povodních jsou mnohé 
zahrady ve velmi špatném stavu 
a vyžadují důkladné úpravy, obča-
né si terénní úpravy často prová-
dějí svépomocí a  postupně a  celý 
proces je navíc závislý na počasí, 
požádala obec Nadaci Via o  pro-
dloužení termínu pro vyúčtování 
sbírky do října 2025, aby mohly být 
práce realizovány v  průběhu let-
ních měsíců. Nadace naší žádosti 
vyhověla, za což jí srdečně děku-
jeme.

Upozorňujeme, že se může stát, 
že v některých dnech hlína nebude 
dovezena, a to z důvodu deštivého 
počasí nebo problémů s dopravou. 
Snažíme se však vždy o včasné in-
formování veřejnosti prostřednic-
tvím Facebooku obce Brantice, In-
stagramu, webových stránek obce 
a místního rozhlasu.

Hlínu je možné odebrat pouze 
ve dnech, kdy je otevřen areál Re-
wise – tedy:
•	 úterý 12:00–18:00
•	 čtvrtek 12:00–18:00
•	 sobota 8:00–14:00

Případně po telefonické domlu-
vě.

Děkujeme za pochopení a trpě-
livost. Věříme, že se podaří zahrady 
a  okolí domů opět upravit do dů-
stojného stavu.

Kompostéry a nádoby na plast 
ke každému domu

S potěšením vás informujeme, že 
naše žádost o  dotaci z  Operačního 
programu Životní prostředí, poda-
ná prostřednictvím Dobrovolného 
svazku obcí Loučka, byla úspěšně 
schválena.

V rámci této dotace by mělo od 
července 2025 začít probíhat výbě-
rové řízení na dodavatele kompo-

stérů, nádob na plast, kontejnerů do 
objektu Rewise a dalšího vybavení. 
Díky této dotaci budou moci všich-
ni občané získat zdarma kompo-
stér a nádobu na plast ke každému 
domu.

Prosíme vás o trpělivost – o dal-
ším postupu a termínech dodání vás 
budeme včas informovat.

Změna v ukládání odpadu – 
platí od 23. června 2025

Upozorňujeme občany, že s účinností od 23. 6. 2025 bude 
možné odpad vyvážet pouze do areálu Rewise. Nadále 
nebude možné odpad ukládat nebo sypat před objekt Rewise.

Sběrné místo je určeno výhradně pro občany obce Brantice 
a Radim.

Provozní doba areálu Rewise:
•	 Úterý: 12:00 – 18:00
•	 Čtvrtek: 12:00 – 18:00
•	 Sobota: 8:00 – 14:00
Areál Rewise bude otevřený i  po celé letní prázdniny. Suť 

bude možné vyvážet pouze během měsíců červenec a srpen 
a  jen do areálu Rewise.

Žádáme všechny občany, aby tuto změnu respektovali 
a  řídili se uvedenými pravidly. Děkujeme za pochopení 
a spolupráci.

obec brantice

www.brantice.cz

@obec_brantice
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Drazí občané Brantic,
Máme za sebou zimu, jaro a nyní se nám školní 

rok chýlí ke konci. Během prázdnin se chystá po-
stupně v  našem kostelíku rekonstrukce elektroin-
stalace. Pokud se podaří získat finance na sanační 
omítku bude se v závěru prázdnin natahovat. Tím-
to bych Vás chtěl požádat, jestliže byste měli prostor 
k pomoci, budu za to velice vděčný. Můžeme se tak 
i  lépe poznat. Termíny ještě dám dopředu vědět. 
Provázím Vás svými modlitbami a  vyprošuji také 
ať si během prázdnin aspoň trochu odpočinete a na-
čerpáte nové síly. Jestliže byste potřebovali duchov-
ní služby z mé strany, jsem zde pro Vás. Telefonní 
kontakt najdete na našich farních stránkách www.
farnostzator.cz. Také děkuji každému, kdo se podí-
lí na rozvoji naší obce a nadále podporuje ty, kteří 
byli povodní velmi zasažení. 

Ke všemu dobrému Vám žehnám. P. Pavel Obr

Zájezd do Modré  
se vydařil

V pondělí 23. června 2025 se uskutečnil dlouho plánova-
ný zájezd do Modré, který jsme museli původně na podzim 
odložit kvůli povodním. O to víc nás těší, že tentokrát vše 
vyšlo skvěle a mohli jsme si společně užít pohodový den.

Atmosféra byla po celou dobu velmi příjemná a přátel-
ská. Navštívili jsme Archeoskanzen s  věrnou rekonstruk-
cí slovanského sídliště, kde jsme si mohli představit, jak 
naši předkové kdysi žili. Následovala prohlídka Klenotni-
ce – krásné expozice historických šperků a artefaktů, která 
všechny nadchla svou pestrostí i poutavým výkladem. Závěr 
patřil návštěvě expozice Živá voda s unikátním podvodním 
tunelem, kde jsme zblízka pozorovali život sladkovodních 
ryb.

Celý den i  přes vysoké teploty probíhal v  pohodovém 
tempu, bez stresu a  s  úsměvem. Velké poděkování patří 
všem účastníkům zájezdu – za milou společnost a pozitivní 
náladu.

Věříme, že si všichni účastníci odvezli hezké vzpomínky 
a chuť vydat se i na další podobné výlety.

Jiřina Heinischová, starostka

Aktivitou ke zdraví z.s.
Činnost našeho spolku Akti-

vitou ke zdraví z.s. byla vzhledem 
k povodni až do 26. 2. 2025, kdy 
jsme se jako výbor opět sešli, pře-
rušena. Mrzelo nás, že ples naplá-
novaný v této době byl z důvodu 
poškozeného sálu v  KD Brantice 
zrušen.

Naší první akcí se stala dne 
26. 4. 2025 výstava květin FLORA 
Olomouc, které se zúčastnilo 46 
občanů. Odjezd byl zajištěn au-
tobusem firmy Jelínek v  8  hodin 
z Krnova a následně ze všech au-
tobusových zastávek v Branticích. 
Náš pobyt na výstavě byl bohatý. 

Každý si mohl zvolit, čemu se 
bude věnovat. Zda se bude pro-
cházet mezi stánky s  nabídkami 
různých druhů květin nebo na-
vštíví výstavní pavilony s  různý-
mi doprovodnými programy. Na 
výstavišti bylo také dostatek stán-
ků s  občerstvením a  nabídkami 
regionálních výrobků. Návrat byl 
v 16 hodin.

Další letošní akcí bylo zajištění 
občerstvení dne 10. 5. 2025 na tra-
dičním setkání seniorů. Vzhle-
dem k nefunkčnímu KD v Branti-
cích byl využit KD v Zátoru, který 
poskytla obec. Senioři byli s tímto 

zabezpečením spokojeni, zvláště 
s  jídlem a  příznivými cenovými 
nabídkami občerstvení. Výtěžek 
z  této akce použijeme v  dalším 
období.

Do konce roku chceme uspo-
řádat ještě další společenské akce. 
Např.  zajištění občerstvení na 
RADIMSKÉM KOTLÍKU dne 
12. 7. 2025 v Sokolovně v Radimi.

Další společenskou akci plá-
nujeme na 27. 9. 2025, a  to pro-
cházku po památkách Prahy za-
končenou muzikálem „Okno mé 
lásky“ v  Divadle BROADWAY 
Praha.
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Brantice opět bronzové! Hry bez hranic 2025
V sobotu 14. června se v Lichnově uskutečni-

ly tradiční Hry bez hranic, které každoročně po-
řádá Mikroregion Krnovsko. Brantice se zúčast-
nily s týmem ve složení sedmi členů a stejně jako 
v  loňském roce se podařilo vybojovat 3. místo. 
O  to napínavější to letos bylo, že jsme skončili 
se stejným počtem bodů jako tým z  Čakové, 
a o bronzu rozhodl lepší celkový čas. Na prvním 
místě se umístil tým Býkov–Láryšov, druhé mís-
to obsadil Zátor.

Letos se soutěže zúčastnilo celkem 11 týmů 
a  ročník nabídl sedm disciplín, ve kterých šlo 
hlavně o rychlost, spolupráci a často i o schop-
nost zachovat klid v nečekaných situacích. Sou-
těžilo se například ve hrách:

•	 Se Stromovousem do Železného pasu – hobi-
ti na pařezech a chůdách, občas i ve vzduchu.

•	 Vidle – obruče, seno, vejce a házení vidlemi. 
Nic pro slabé nervy.

•	 Zimní duatlon  – jízda na týmových lyžích 
a bobech v červnovém vedru.

•	 Povodeň – plné gumáky vody a pingpongáče 
v potrubí. Kdo nezažil, nepochopí.

•	 Bažina – týmový přechod přes „mokřad“ po-
mocí dvou prken a sedmi cihel. Země byla za-
kázaná zóna, doteky se trestaly, a kromě členů 
týmu bylo nutné dostat na druhý břeh i  veš-
keré vybavení. Zvládli jsme to bez jediného 
trestného bodu, a protože jsme na tuhle disci-

plínu vsadili žolíka, odnesli jsme si z bažiny 22 
bodů – maximum, co šlo získat.

•	 Splašené pádlo  – skluz po břiše a  hlavolam 
k tomu.

•	 Minové pole  – pokus, omyl, ztracené nervy. 
Štěstí, že výbušniny byly jen v pravidlech.

Celý den proběhl ve sportovním duchu a pří-

jemné atmosféře. Nechyběl smích, podpora mezi 
týmy, ale místy ani napětí a nervy – zvlášť v oka-
mžicích, kdy šlo o vteřiny nebo přesnost.

Děkujeme Mikroregionu Krnovsko, skvělým 
rozhodčím, všem zúčastněným týmům a  Obci 
Lichnov za organizaci a  pohostinnost. Těšíme 
se na příští ročník – a kdo ví, třeba z toho bude 
i jiná než bronzová medaile.

Zleva: Radek Heinisch, Jakub Svrčina, Jan Svrčina, Lukáš Strnadel, Lukáš Křiva, Jakub Heinisch, Jiřina Heinischová

JK Brantice
Konečně se i u nás vše vrací do normálu a JK BRANTICE můžou znovu 

prezentovat naši obec při závodech. Oprava zázemí a našeho sportoviště,  
pískové jízdárny, se díky mnoha dobrovolníkům a finančním darům a ne-
konečné dřině všech v březnu dokončila a mohlo se začít trénovat.

Máme za sebou 
první výjezdy, kdy 
náš klub prezen-
tují momentálně 4 
sportovní koně a  3 
jezdci. Letos téměř 
každý výjezd zna-
menal umístění. 
Nejlépe prezentovala 
jezdkyně Kristýnka, 
kdy minulý víkend 
v  Olomouci zvítězi-
la. Druhá jezdkyně 
Klárka dovezla s no-
vou mladou kobyl-
kou ze závodů v Du-
bicku 4.místo a  Jana 
3.místo. Startujeme 
v  Ostravě, Opavě, 
Přerově, Dubicku. 

Také naši koníci 
a  poníci již vozí ve 

školkách a na Dětských dnech a Dnech obcí.
Chtěla bych jménem našeho sportovního jezdeckého klubu všem, kteří 

nám pomohli a pomáhají ze srdce poděkovat, jsme nekonečně vděční. � JK

Turnaj v ping-pongu v Radimi
Dne 19.  dubna se v  prostorách 

TJ Sokol Radim uskutečnil amatér-
ský turnaj v ping-pongu. Turnaje se 
zúčastnilo celkem jedenáct hráčů, 
kteří mezi sebou sehráli napína-
vé zápasy plné sportovního ducha 
a přátelské atmosféry.

Po několika kolech byla vyhod-
nocena nejlepší čtveřice hráčů.

1. místo 	 Pavel Planka

2. místo 	 Luděk Orel
3. místo 	 Robert Orel
4. místo 	 Břetislav Juřica.
Hráči si odnesli drobné ceny 

a uznání za své výkony. Akce se nes-
la v příjemném duchu a účastníci si 
den pochvalovali.

Organizátoři děkují všem zú-
častněným a  těší se na další spor-
tovní setkání!


